

幸福街道文俊村社区助力企业复工复产——

小社区大党委共绘政企“同心圆”

社区头条

“急！哪家单位有购买口罩的厂商可以推荐？”上周，南通飞泰电子有限公司负责人在企业联盟微信群里发出一条“求助信息”。不到5分钟，港闸区幸福街道文俊村社区工作人员便为企业提供了解决措施。

应急物资难题得以快速解决的背后，是文俊村社区大党委建立社区企业联盟，量身定制，靶向施策，助力企业复工复产。

当前，辖区企业面对疫情挑战，为助力企业共克时艰、共渡难关，文俊村社区党总支发挥“5G”（召集 Group、指引 Guide、保障 Guarantee、给予 Give、受益 Gain）社区大党委的引领作用，凝聚企业向心力，成立“环美荟”企业联盟，帮助面临困境的企业一同突围。

疫情期间，文俊村社区大党委组建党员干部先锋服务队，把巨大压力转化为努力拼搏的动力，发挥“店小二”精神，走访企业送服务。用“红色引擎”为企业定制“纾困良方”，问企所盼，帮企所难，为企业“全面体检”。针对困扰企业的废水、废气治理难题，社区请专家统一“把脉会诊”，帮助企业制定切实可行的整改方案，以保证“对症下药”，为辖区企业

健康发展打下坚实基础。社区大党委实实在在为企业搭建平台，不但体现整治力度，更提升服务温度，受到企业好评，辖区企业通过联盟形成“加速度”良性发展。

“我们企业目前存在复工期限延长，下游客户资金回笼困难，上游原材料采购出现短缺，年前的订单出现不能及时交货的违约风险。”园区一家企业的负责人介绍说。在国内疫情蔓延期间，园区的企业基本停止生产经营，虽然当前全国疫情好转，但大部分企业为了维持生存，仍存在员工工资、设备折旧、场地租金等不可避免的费用成本，后续现金流的问题更是突出。

为有效应对疫情影响，文俊村社区联合街道经济发展办开展“金融战疫，助力复产”的银企专场对接会，邀请6家国有银行和辖区内的近30家企业负责人参加此次沙龙活动。有银行代表现场表示：“为响应国家支持实体经济发展的要求，我们银行出台了延长贷款期限，发放免息贷款、给予上下游贷款额度等政策，帮助企业解决无担保的融资困难、资金周转的问题。”

“我们企业联盟目前已经吸纳20余家企业参与，未来文俊村社区将充分发挥‘大党委’作用，继续用‘5G’推动辖区内企业发展。”文俊村社区党总支书记马锋斩钉截铁地说。

本报记者 倪雯 李菲菲

一对南通夫妻连续六年给贫困儿童捐赠鞋子—— “只要孩子们穿着舒服，我就高兴”

装袋、分类、打包、填写快递单……4日上午，位于南通开发区烟台路上的一家儿童鞋专卖店——大拇指哥鞋店的老板王荣亮夫妇将100双儿童凉鞋寄往千里之外的陕西省汉中市城固县。这些鞋子将作为一份特殊的礼物，捐赠给当地的儿童。

城固县是南通开发区对口扶贫地区，位于陕南汉中盆地，北依秦岭、南屏巴山，是古丝绸之路的重要源点。在到中兴街道富民社区申请创业贷款时，王荣亮提出，自己有一批质量很好的儿童凉鞋，希望捐给需要的小朋友。社区工作人员第一时间想到了一衣带水的城固县。经街道民政部门与对方的积极联系，最终决定将童鞋寄到当地，赠送给家庭

贫困的儿童。

据了解，这批凉鞋零售价在每双200元左右，这已经不是王荣亮夫妇第一次赠送童鞋了。几年前，王荣亮看到媒体报道，曾给西藏的学生捐过鞋子。2015年起，在社区另一个爱心人士——王华成发起的圆梦慈善连心社的联系下，他每年都会为青海玉树第二完全小学的学生捐鞋，每年都要捐七八百双，今年已经是第六年了。几年来，王荣亮已经记不清自己一共捐出了多少双鞋了，他说：“给孩子们捐鞋什么都不图，只要知道孩子们穿着我家的鞋子，觉得舒服合脚，心里就说不出的高兴。”

本报记者 袁晓婕 本报通讯员 倪金莲



防汛“体检”

11日，南通开发区小海街道紫琅社区对辖区开展全面防汛“体检”，对小区高层楼宇天台、地库排水系统等进行彻底排查、清理，把梅雨季节给居民造成的不良影响降到最低程度。

黄建平 陆勇

她生活规律爱追剧爱唠嗑

99岁奶奶过生日 社区大家庭齐祝贺

家有一老如有一宝，如果家里有一位百岁老人，那是一种莫大的福气。6月4日是家住港闸区黎明社区的郭连姑老人99岁的生日，社区民政干事和邻里网格员带着生日礼物和大蛋糕一起来到老人家里，看望社区“老宝贝”。

“现在的日子好了，在家里没什么事情做，就喜欢看看电视剧。”接过生日礼物，老人笑得合不拢嘴。郭奶奶性格开朗，一看到上门的社区干部就打开了话匣子。郭奶奶是通棉二厂的退休职工，年轻时是厂里的劳动骨干，丈夫早已过世。年轻时，老人拉扯大了三个女儿，目前，她和小女儿夫妻一起生活，儿孙们把她照料得无微不至。

本报记者 袁晓婕 本报通讯员 陆凡

郭奶奶年轻时就很注意身体健康，饮食清淡。早上一般喝粥或者牛奶、银耳羹等，中午喜欢喝汤，鸡汤、鱼汤等，多年来老人一直坚持少食多餐的养生原则。郭奶奶十分乐观、思维清晰，年纪大了也保持着良好的心态，保持着锻炼的习惯，喜欢散步。

这几年，老人腿脚越来越不利索，“宅”在家里以追剧为乐。因为自己从战争年代走来，老人最喜欢抗日剧、战争片，总会念念不忘地告诉儿孙：“和平和幸福生活来之不易。”老人的女儿悄悄地说，郭奶奶也有“偶像”，最喜欢赵忠祥老师的节目。

一叶粽子香，浓浓节日情 社区“红管家”关爱困难群体在行动

“谢谢你们，有你们这样一群‘红管家’，社区一定会越来越和谐，我们晚年生活也一定会越来越幸福。”92岁的独居老人毛荣飞从志愿者手中接过粽子感慨地说。9日，崇川区城东街道新桥苑社区党委、工会、妇联与市城管局、崇川区人大江海志愿服务队联合开展“红色管家、粽情传情”活动，共有50余名红管家志愿者参加活动。

这次活动分设两个邻里活动现场，为充分发挥邻里管家的积极性、主动性，所有的筹备工作和慰问对象由邻里自行安排。活动中，大家纷纷拿出看家本领，只见社区大妈们双手麻利地将粽叶卷成漏斗状后，用糯米充盈压紧，再用细绳一绕、一捆，一个个可爱、精

致的粽子就这么诞生了。共建单位市城管局、区人大的志愿者们也当仁不让，一堆三角形、牛角形等形态各异的粽子迅速成型。在大家努力下，仅用半小时，就包出800多个粽子。随后志愿者们又分组将包好、煮熟的粽子送到残疾人、侨眷、孤寡老人等特殊群体家中，并带去节日的问候与祝福。

新桥苑社区负责人刘晓君表示，这次活动让党员与群众、居民与居民之间的距离更近，社区党委也会把“邻里红管家”夏季送清凉、冬季送温暖、平时送安全、节日送祝福常态化，使志愿者成为家门口服务真正的贴心人。

本报通讯员 丁旭

社区传真

认清邪教本质 营造健康环境

本报讯 近日，崇川区新城桥街道濠景园社区监委会组织举办“反邪教”宣传活动，营造健康和谐的社区环境。

活动中，濠景园社区网格员走进邻里网格，向社区居民发放反邪教宣传册，解释反邪教宣传的重要意义，并且详细讲解了哪些是邪教、邪教的典型特征及危害等。

通讯员 张璐

发放杀虫物品 推进爱卫运动

本报讯 近日，崇川区新城桥街道易家桥社区网格员在小区范围内张贴宣传海报并和居民讲解相关知识，免费给居民发放杀鼠灭蟑螂等物品。

此次行动，让辖区居民对塞卡病毒、登革热等疾病的传播及危害更为了解，对推进爱国卫生运动工作起到推动作用。

通讯员 顾希杰

居民爱绿护绿 共为社区增彩

本报讯 近日，港闸区陈桥街道天和社区联合陈桥街道农办，开展爱绿护绿活动。

网格员和天和社区志愿者们拿着自带的铁锹、水管等工具，开展培土、浇水等工作。活动不仅培养居民们团结协作的精神，还激发他们参与生态保护的热情。

通讯员 曹甜

组织老人活动 提升绿色理念

本报讯 近日，港闸区秦灶街道秦北村联合市北护理院开展活动，引导老人保护环境，废物利用。

主办方指导老人制作盆栽和水植，并一起利用废旧物品DIY绿植，不仅加强老年人动手能力，也进一步提高大家对环境的保护意识，注入绿色、健康生活理念。

通讯员 施红燕 蔡南

身体力行学习 垃圾分类不难

本报讯 近日，崇川区任港街道弘运社区在小区内开展垃圾分类宣传活动。

通讯员 肖琳婧

守护绿色家园 成立志愿队伍

本报讯 近日，崇川开发区山港桥社区党委、工会、监委会与鑫城南苑社团开展环保志愿活动。

为更好守护绿色家园，活动中还成立绿色“鑫”情志愿服务队，致力于鑫城南苑小区的环保治理，为居民打造一个温馨美丽、安全绿色、舒心放心的社区家园。

通讯员 陆嘉慧

消除事故隐患 筑牢安全防线

本报讯 9日，崇川区总工会联合城东街道东大街社区工会、江苏银行东方支行等开展安全生产主题活动。

社区以邻里网格为单位、安全生产志愿服务队建设为依托，积极发动邻里网格志愿者参与到安全生产工作中来，消除事故隐患，确保群众安全。

小学设研究院 探究古镇奥秘

本报讯 近日，唐闸小学结合学校的地域特点和工业文化遗存，依托相关资源，成立唐闸少年文化研究院。

研究院以“唐闸少年博物馆”为主体，通过孩子们的视角，关注唐闸的过去、现在和将来，同时将学生的艺术社团建设为主体，追寻魅力唐闸、润泽幸福人生。

记者 任溢斌

巧手制作香包 佳节情暖社区

本报讯 10日，崇川区城东街道南园社区工会、妇联、侨联、网格、退役军人服务站联手举办民俗活动，庆祝端午佳节的到来。

在民俗老师指导下，社区居民不一会儿就制作出一个个立体饱满、精巧可爱的香包，进一步加深社区与群众之间的纽带关系。

通讯员 袁佳佳